

领跑亚平宁，孔蒂救活那不勒斯

本轮意甲重头戏无疑是国际米兰与尤文图斯的德比大战，但无论比赛踢成什么结果，都无法动摇那不勒斯的榜首位置——自联赛首轮客场0比3输给维罗纳之后，那不勒斯已是连续八轮保持不败，其中拿下七场胜利仅是客场战平尤文图斯，积22分稳居榜首，俨然已是本赛季联赛冠军最大热门。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

上赛季那不勒斯意甲排名第10，甚至连欧战资格都没有拿到，本赛季摇身一变成为夺热门，看似神奇实则理所当然。

那不勒斯本就具备夺冠实力，2022-2023赛季提前五轮夺冠并打进了欧冠八强；2023年夏天仅是放走了中卫金坎戈，实力并未发生太大变化，之所以仅排名第10，很大程度上是因为老板德劳伦蒂斯太“作”，夺冠后不给功勋主帅斯特拉马乔尼加薪，气得后者去了意大利队，此外强留一心只想加盟豪门中锋奥斯梅恩，赛季还没开始就人心惶惶，一个赛季下来二度换帅，能出成绩才怪。

去年夏天，德劳伦蒂斯也算是吸取了教训，请来曾带尤文图斯与国米拿下意甲的孔蒂执教，同时慷慨放权，主教练说买谁就买谁，也不再干涉战术用人。转会市场上那不勒斯砸下1.495亿欧元购入球员，扣除转会收入后的净投入也达到了1.38亿欧元，是

整个意甲砸钱最多的球队。

实力底子本就还在，现在分清了权责，理清了思路，又巨额投资补强阵容，此外还没有欧战分心，每周只需踢一场比赛，成绩好也就顺理成章了。

赛季最开始两场，由于今夏踢了欧洲杯，各国国脚归队时间晚状态不好的原因，那不勒斯遇到小小麻烦，先是意大利杯对低级别球队摩德纳险些阴沟翻船，靠点球大战才胜出，然后是首轮客场对维罗纳0比3惨败。但从第二轮主场3比0击败博洛尼亚开始，那不勒斯步入正轨，先是一波三连胜，客场0比0战平尤文图斯后又是四连胜。

运气也站在了那不勒斯一边，本周中孔蒂的球队将做客挑战AC米兰，后者上周末客场对博洛尼亚的联赛因洪水推迟，两位主力赖因德斯与特奥原本将在对博洛尼亚的比赛中执行停赛，然后对那不勒斯复出，现在停赛变成了在对那不勒斯的比赛中执行，对那不勒斯无疑是个利好。



小庙容不下大佛 “K77”新合同年薪分歧

接下来那不勒斯将迎来一段魔鬼赛程，从本周中开始连续客场对AC米兰，主场对亚特兰大，客场对国际米兰，主场对罗马，是否真具备了夺冠实力，踢完这四场比赛基本就见分晓了。

不过争冠路上最大的麻烦还不是强敌扎堆，而是进攻核心“K77”克瓦拉茨赫利亚的合同问题，夺冠赛季，奥斯梅恩、克瓦拉茨赫利亚与金坎戈分别是队内老大、老二和老三，夺冠当年夏天，金坎戈就激活违约金条款去了拜仁，今年夏天奥斯梅恩和球队彻底闹翻，租借去了加拉塔萨雷，现在则轮到克瓦拉茨赫利亚出问题。

还是那个问题，克瓦拉茨赫利亚加盟那不勒斯时默默无闻，现在已经是意甲顶级球星，球队第一人，年薪却仅为100万欧元，显然是不合适的。那不勒斯也愿意给克瓦拉茨赫利亚加薪，分歧在于那不勒斯最多加到600

万欧元，克瓦拉茨赫利亚至少要800万欧元。

此外，和奥斯梅恩一样，克瓦拉茨赫利亚要求在合同中加入价值8000万欧元的最低违约金条款，那不勒斯觉得这个价低了，至少12亿欧元。克瓦拉茨赫利亚方面觉得俱乐部自相矛盾——如果球员真值1.2亿欧元，为什么年薪只给600万欧元呢？之前奥斯梅恩续约，年薪可是给的1000万欧元。

没办法，那不勒斯这几年成绩虽然好，但市场小留不住人，别说缺乏归属感的外籍球员了，今夏队长迪洛伦佐也一度公开要求转会。所以走了金坎戈，奥斯梅恩接着闹；奥斯梅恩走了，又轮到克瓦拉茨赫利亚，无论克瓦拉茨赫利亚是走是留，只要球队成绩好，球员身价涨了，必然会有新人跳出来让俱乐部在加薪和放人之间二选一。



帮“准强队”捅破那层窗户纸

如果你拥有一支底子不错的球队，现在想要更进一步去挑战冠军，那么找孔蒂吧，绝对不会错。从尤文图斯到切尔西，从切尔西到国米，再到本赛季的那不勒斯，孔蒂多次证明自己最擅长的事情就是帮助所谓的“准强队”捅破那层窗户纸，成为真正的冠军竞争者。

当然了，变化也是有的，自从在尤文图斯使用三中卫体系并大获成功以来，三中卫几乎成了孔蒂的标签，本赛季开始阶段那不勒斯也是主打三中卫，但从第五轮客场对尤文图斯开始，孔蒂居然改打四后卫了！对此主教练的解释是：“教练应该去适应球员的特点，而不是相反，如果继续踢352，我们就有太多球员需要做出牺牲了。”

对以固执著称的孔蒂来说，这绝对是个巨大的进步，当年他在国米可是宁愿将坎德雷瓦和佩里西奇改造成翼卫也要踢352。前国米主帅斯特拉马乔尼说这说明孔蒂也是在不断求变的：“过去很多年里，那不勒斯一直都踢四后卫，上赛季马扎里回归执教后短暂踢过一段时间三后卫，效果并不好，如果孔蒂坚持踢三后卫，球队表现肯定不如现在稳定。”

德劳伦蒂斯今夏请来孔蒂，其实也是赌，当时由于在热刺遭遇滑铁卢，孔蒂名声大跌，几乎退出了一线主帅行列，今夏换帅的，包括AC米兰与尤文图斯在内的几家顶级豪门都没考虑过他，此外还有个原因就是孔蒂的性格实在太偏，“孔二愣子”不是瞎叫的，

几乎每次执教都会和老板闹别扭。

或许是因为意识到了被市场冷落，孔蒂来到那不勒斯后收敛了不少，今夏卢卡库迟迟不能到位，奥斯梅恩又迟迟卖不出去，换了以前孔蒂早就发飙了，首轮惨败给维罗纳后也没甩锅球员和老板，形势比人强嘛，孔蒂也清楚如果在那不勒斯干不出名堂来，以后很可能真就没机会执教豪门了。

换言之，那不勒斯今夏请来孔蒂也算成功抄底了，前AC米兰总监布拉伊达就说如果自己还在红黑军团任职，肯定会选择让孔蒂来带队：“他的履历清楚说明了一切，只是在热刺失败了，但我们都知道热刺的情况很特殊，带领那不勒斯或者AC米兰赢得冠军对他来说要简单得多。”

卢卡库愿意转型干脏活累活

这是卢卡库第四次加盟意甲，也是最低调的一次，第三轮主场对那不勒斯上演首秀，到上周末对莱切，比利时前锋意甲出场七次其中六次首发，打进三球助攻四次，这个数据其实已经挺不错的了，对比赛的影响力虽然比不上巅峰期奥斯梅恩，但比利时人固定转会费才3000万欧元，还要什么自行车！

卢卡库年少成名，今年已经31岁了，职业生涯完成过10次转会（不含四次租借），其中绝大部分都是错误的决定，今夏铁了心转投那不勒斯多少有些“士为知己者死”的意思。比利时前锋上一次处境如此糟糕，就是孔蒂将他拉出的火坑，但那已经是2019年

的事情了，如今年过三十，孔蒂还如此信任他，表示那不勒斯主力中锋非他莫属，说实话很多人是不理解的。

名宿塔尔德利就说了：“孔蒂刚来的时候奥斯梅恩和俱乐部的关系还没这么糟，他本刻意尝试说服后者留下的，但该怎么说呢，孔蒂再一次固执对了。”

卢卡库对孔蒂那必然是感激涕零，比利时前锋说自己踢完欧洲杯后就一直在等那不勒斯和切尔西达成一致，其间虽然被切尔西下放去了二线队，但自己给自己上训练强度，一个夏天下来不但没增重，身材甚至比踢欧洲杯时还更标准了。过去这个国际比赛日，卢卡库也没去国家队，留在那不

勒斯加练。

上次为孔蒂效力，卢卡库出场95次打进64球，其中意甲72场47球，那个时候他是国米进攻核心，现在则开始转型，更多是作为前场支点为克瓦拉茨赫利亚、麦克托米内等具备出色得分能力的队友服务：“我和克瓦拉茨赫利亚之间的默契就像当初我和劳塔罗、麦克托米内的情况也是如此。”

从这个角度来说，卢卡库确实要比奥斯梅恩更符合孔蒂的需求，后者显然是放不下身段去干那些前场脏活累活，牺牲自己为队友吸引火力的，传奇前锋维埃里说要求现在这个卢卡库场均一球不太现实：“但他哪怕不进球也能让球队变得更好。”